



吕金刚:70元缔造亿万财富

华隆食品产业有限公司董事长……现在顶在吕金刚头上的名衔足以让人羡慕,但在1990年时,他还只是一个来自宜宾南溪、仅带着70元钱的17岁穷小子。此后5年间,没钱也没人脉支持的吕金刚干过厨师、当过送货司机、做过业务员……尽管工作岗位都不甚理想,但凭着一股不服输的劲,他坚持了下来,并积累了人生的“第一桶金”:大量食品企业和零售企业的宝贵资源以及丰富的相关营销经验。

利用“第一桶金”,吕金刚东拼西凑了几万元钱,于1996年投资成立了成都华隆食品公司,开始走向食品代理之路。创业之初,公司只有可怜的5个人,业务发展很长时间都无起色,但吕金刚却出人意料地干了一件“傻事”:用占到总资金10%多的3800元,买了一台打卡机——而当时,打卡机在很多大公司都没有普及。吕金刚说,这是提醒自己努力工作;而打卡机也见证了他近乎疯狂的努力:从公司成立到现在,吕金刚都是最早上班、最晚

离开。吕金刚的努力收到了巨大回报,到2000年,华隆食品成功代理国内外几十个知名品牌,并在川内构建了商超、社区便利店流通100%覆盖率的销售网络,雄霸一方。

高人一筹的胆识

2001年,吕金刚代理了安徽一瓜子品牌。有一次到安徽,他详细地看了这种瓜子的生产工艺后恍然大悟:原来瓜子并非“炒”的,而是用中草药做辅料,经过泡、蒸、煮、晒等生产工艺“煮”制而成。于是吕金刚涌现出了一个念头:何不把工艺搬到成都,自己也生产出一款“煮”瓜子呢?这一想法并没有赢得周围人的支持,但2001年8月,吕金刚还是注资500万元成立了徽记食品有限公司,同时还高薪聘请徽派瓜子的原班人马,为自己精心取名打造的“徽记”瓜子做生产指导。几乎在一夜之间,“徽记”瓜子就畅销四川和

西南地区;此后“徽记”豆腐干系列等产品也逐步红火起来。

用前途换来信誉

然而,两个招牌的发展并非一帆风顺,特别是在2002年到2003年间,“徽记”的发展壮大遭遇了严重的资金短缺,奔走于各银行之间的吕金刚很长时间内没找到解决办法。怎么办?他决定用自己的信誉来搏一把。

吕金刚亮出了自己的人格魅力:把包括房产在内的所有财产都拿出来作为风险担保,并签署承诺终身偿还,“这是把我的个人前途都搭进去了。”他的做法赢得了众多银行的信任。成功取得资金后,“徽记”再次实现跨越,“华隆”和“徽记”双双资产过亿。“这是‘徽记’8年来,我承受压力最大的一次,可承担压力本身就是管理者必须经历的过程,我如果连这一关都过不了,恐怕早就倒下了。”他坦言。

(摘自《天府早报》)

邵非:9年打拼铸就传奇

从一家门店开始,发展到现在的70家门店的规模;从最初7个人的小团队,成长为员工超过1400人的大型公司;从年成交总额1000多万元,增长到2010年的56亿元。上海德佑房地产经纪有限公司(以下简称“德佑地产”)在其创办人邵非的带领下,仅用了9年时间,就完成了这一壮举。

人才是本钱

在很长时间内,德佑地产总部一直“蜷缩”在静安区一个不起眼的角落里,直到去年底,因为规模的扩大,邵非才决定搬到江宁路上去。新总部还是很拥挤。邵非自己的办公室也不大,十几平方米,摆好办公桌,再放两把椅子,已无多余的地方,这似乎跟一个大型中介企业老板的派头相去甚远。但他对此却一点都不在乎,因为他宁愿把钱花在员工福利和培训方面。

人才是企业发展的本钱,尤其是房产中介行业,人才的重要性显得更为突出。邵非对这一点深信不疑。“我的本钱就是我的员工。”邵非这样告诉记者。2002年夏天,邵非跟几个股东一起,合伙投资十几万元开中介公司,随着规模的扩大,门店越开越多,人才的重要性也就愈发凸显了出来。他说:“资金可以积累,或者想办法筹措,但是人才难找。”因此一直以来,邵非把员工当作公司发展的最大本钱,为了留住人,他想了三招,就是如何让员工学到东西、赚到钱和得到尊重。

在创业初期,德佑地产的业务员流失率在50%左右,跟大多数公司无异。而现在,基本上只有5%,这远远低于开业之初的水平。

懂行很重要

做个懂行的创业者,这尤为重要。在创业之前,邵非在一家民营中介公司做了将近一年时间的业务员。这段经历对他来说十分重要,用他自己的话来说,就是“为创业打下了坚实的基础”。

如今在董事长这个位子上,邵非已经游刃有余了。他不再去过问每个业务员的执行情况,虽然也经常和他们聊天,但所聊的内容是市场的变化。更多的时候,他要做的是内部系统的搭建,并规划未来的发展蓝图,从更高层次把握公司的运行方向,比如最近几年的扩张计划,何时走出上海、布局全国等。

努力工作是根本

“没有付出,就没有回报。”在邵非看来,这个颠扑不破的真理,每个创业者都应铭记在心。

在创业初期,邵非就是个典型的“工作狂”。他告诉记者,刚开始开店那段时间,每天很早就去上班,下班经常走得比别人晚。“可以这么说,那段时间除了8小时用于睡觉外,其他16个小时都在工作。”他如是说。

正是自己的亲力亲为,创业初期他走得很顺当。虽然在此过程中经历两次大的宏观调控,但德佑地产并未像其他小中介公司一样,因为调控而遭遇灭顶之灾。相反,规模在稳步扩大。

在别人眼里,邵非已经取得了成功。但他却套用了一句广告词对自己做了一个注解:成功?我才刚刚开始。他有了更大的目标,在德佑地产的官网上,有这样两个目标等待他实现:中期目标是2012年成为上海中高端不动产经纪领域综合实力第一的企业;远期目标是颠覆传统地产业经营模式,成为中国地产业经纪行业的标杆。

(摘自《理财周刊》甄爱军/文)

十几年前,吕金刚从四川南溪县到达省会成都时,兜里仅有70元钱;十几年后,他所创立的公司,成为行业翘楚。

打卡机逼出工作狂

华徽国际股份董事长、四川徽记食品产业有限公司董事长、成都

孙绍瑞:校园里的传媒大亨

大二开始创业,启动资金仅是自己的6000元生活费,5年时间成为了国内规模最大、最具影响力的高校媒体运营商之一。

校园实践积累资源

2003年夏天,孙绍瑞如愿以偿地考进了华东理工大学商学院。一个偶然的机会,同校的学长找到了孙绍瑞,希望能一起参与到一个名为“君惠卡”的项目小组。“君惠卡”是一张可以在上海10所重点高校周边或内部600多家店铺使用的通用打折卡。

在当时,综合打折消费卡的概念仅仅是刚刚在社会上兴起,说服企业门店加盟“君惠卡”联盟非常困难。小组成员个个头顶烈日,穿着西装,一家一家地联系商家;3个月内辗转了大半个上海,住遍了10个学校的寝室阳台,终于完成了加盟突破300家的优异战绩。

6000元组建的公司

正是有了手里的资源,以及校

园活动运作经营,很快李宁运动服饰通过电话找上孙绍瑞,问他是否可以帮忙在上海举办服装设计大赛,目标地点是上海14所大学。电话挂断,他心里蓄积已久的能量爆发了,决定接下这个项目;其后,他又接到了《南方周末》义卖的校园活动,同样非常成功。

在这两次活动中,虽然赚钱不多,但他强烈地感受到了社会文化与大学文化碰撞带来的火花以及两者相结合过程中产生的商业价值,同时也深深意识到了社会和高校对专业高校传媒公司的需求。

当时孙绍瑞手里所有的资金只有家里提供的6000元大学生生活费。2005年8月,孙绍瑞首次创业的“梵谋”文化传媒正式成立。

分众模式引进校园

尽管此后孙绍瑞和他的团队,凭着团队的闯劲、韧劲、自信和诚恳,拜访了很多知名的客户,并且积累了不少客户资源,成功地做一些知名的电子产品和电子商务公司做过很多大型的活动,收益也较为可

观。但是,他很快发现了这种以校园活动为主的商业模式的不足。怎么从一个项目制公司,转向一个拥有资源阵地的公司成了孙绍瑞最常思考的问题。

那一年,正是江南春以楼宇电视开创了一个全新广告传媒后的两年,分众传媒把中国商业楼宇联播网从上海扩展至全国40多座城市。这种模式给了孙绍瑞新的灵感,他要依托校园,建设高校专有媒体。有了这个想法,他便展开了行动,开始将目标瞄准高校餐厅周围空荡荡的墙壁,在这上面做文章。

找到了方向,孙绍瑞开始和各个学校进行谈判和公关,以“美化校园”这一理由进行说服。加上其上海市青年创业先锋企业和共青团中央全国青年创业成功案例的名号,很快,他斥资分8期买下了上海22所本科院校近百所高校食堂内部餐厅的墙面和立柱整改一新,做上了大幅的原创公益广告。经过一年时间的培育,正如孙绍瑞预计的一样,食品、饮料、电脑、手机数码、信用卡、服饰等不同行业的各大知名企

业纷纷挤进大学校园,以发布广告、组织活动、赞助等各种形式笼络校园市场。广告位渐渐为它们所替换。

做深做透校园市场

目前,梵谋传媒在孙绍瑞的带领下,已有文化、体育、音乐方面的三大精品项目:“中国·志”大型校园励志活动、“CBA·梵谋杯”大学生篮球赛、上海校园达人秀活动等。

正是凭借这种要将大学市场做深做透的信念,梵谋的媒体资源已经覆盖了上海、北京、广州、成都等全国21个城市的464所高校,所拥有的高校餐厅墙面、户外道旗、运动场围栏等等各类广告位数量超过了34000块。与此同时,公司还与共青团中央以及全国各大知名高校建立了密切稳定的合作关系,并成为《解放日报》校园户外报栏、《新民晚报大学生版》的广告总代理商,媒体资源还在进一步向校园的报纸、杂志、网站、广播电台等多个领域扩展延伸。

(摘自《凤凰网》)

张永舵:包子摊主如何变身“鲁菜盟主”

1988年10月,山东汉子张永舵筹措7000元钱建了一个30多平米的平房,开起了卖牛肉包子的饭店。10年后,张永舵继办起以“净雅”为名的酒店,使小饭店发展成为拥有济南、威海、泰安、北京等城市8家连锁店的大型跨区域餐饮集团。

独创包子赚第一桶金

1968年,张永舵出生在威海市环翠区张村镇皂南台村一个普通农户人家。1984年高中毕业后,在母亲的支持下,张永舵东拼西凑了7000元钱,在威海市区古寨路建了一间仅有30多平方米的平房。1988年,这家名叫净雅饭庄的小饭店开业了。

尽管饭店顺利开张,但创业伊始的张永舵很快遇到了第一个困难。饭店开业头一天,只卖出了70多块钱;第二天营业额又大幅下滑,仅仅卖了30多块;第三天,惨淡的状况让张永舵雇用的厨师心里打起了退堂鼓,随后不久就离职了,这给了当时根本不会做菜的张永舵一个措手不及的打击。

“厨师事件给了我很大的启发,就是这个世界上只有自己能救自己,自己有本事,才不会受制于别人。”张永舵说。终于,张永舵成功地研发了一种独具风味的牛肉包子,这些包子馅满个匀,做工讲究,每个包子的褶数几乎相同,再加上小菜味美精致,店面设计简

单温馨,服务热情周到,改行专卖包子的净雅饭庄很快吸引了大批客流。

只卖活海鲜成招牌

初战告捷的张永舵并不满足于仅仅做包子,他开始设计第二个发展目标。经过市场调研,他发现尽管威海是一个海滨城市,但因为海鲜上岸后不易存活,全市大小饭店没有一家经营活海鲜。

1992年,张永舵看准这个市场空白,开始将净雅饭庄转型做活海鲜。但是,由于市民们对这种新兴的餐饮形式心存质疑,转型后的净雅前两个月生意一直不好。于是,张永舵想到了一个大胆的策略——在全市率先叫响“吃到一个死海鲜,饭店赔偿100元”的承诺。

由于精细运作,净雅的口碑逐渐在威海流传,客流也大幅上升。一时间,“吃海鲜,到净雅”成了威海吃客的口头禅,净雅也由此开创了海鲜饮食的健康、时尚新风。

诚信赢得“钦差”美誉

从净雅崛起中,张永舵感悟到有志者事竟成的真谛,他心中再度酝酿起一个更大胆的想法——进军省城。

1998年3月,“济南净雅大酒店”出现在济南市英雄山路205号。凭借科学管理理念和精益求精的经营,一道道风味独具的净雅海



鲜菜,大大吸引了济南人的眼球和胃口:温拌海参、红烧翅、红烧澳鲍、皇帝汤……开张第一天起,济南净雅大酒店便汇集兴旺的人气,每天上座率达90%以上,一跃成为当地最大海鲜酒店,并被济南市物价局评为“特一级店”。

济南净雅大酒店开业两年后,2000年8月,山东净雅大酒店又在济南山大路上红火开张,开业当天,酒店内600多个座位座无虚席。2003年7月,净雅养生苑再度开张,仅营业4个月就成为山东省酒楼中第一家获得“国家特级酒家”荣誉的酒家。

张永舵带着他的净雅新鲁菜雄踞齐鲁后,进军北京成为张永舵的必然选择:“净雅计划”营业收入10年要做到100亿元。张永舵毫不掩饰他对净雅的梦想。

张永舵向北京迈出的第一步就一改租赁店铺的做法,连贷带借,斥资2亿元在京城繁华路段一口气买

了三块地,其中一块地位于地价颇高的金宝街。

2005年7月,紧临五棵松文化体育中心的长安街南侧,总建筑面积达15000平方米的辉煌净雅盛大开业,凭借独特的海洋气息,极短时间便名震京城。随后,2006年5月、10月,黄寺净雅、金宝街净雅又相继开业,在京城高档餐饮布局中,形成三足鼎立的强势。

借助京城三家门店的提升,净雅的企业规模完成了质变的过程:企业员工由最初的8人,一举增加到目前的3000多人;总资产由最初的1万元增加到现在的16亿元;总营业面积由最初的30平方米发展到现在的90000多平方米。目前的净雅,已经享有了“京城美食头等舱”的美誉。同时,随着北京房地产价格上涨,如今,净雅在北京的三块地价值早已翻了几倍,时间最终证明了张永舵的大胆选择。

(摘自《中国餐饮网》)

精细化成本管控 徐记海鲜 异军突起

门店租金价格狂飙,食品价格一路上涨,劳动力成本提升……在各个环节一遍“涨”声下。餐饮业老板纷纷抱怨,餐饮已逐步进入微利时代,前景惨淡。然而,在如此困境中,湖南徐记餐饮管理有限公司却异军突起,成功实现了企业利润的稳步增长。

“供货商政策” 建立良性循环链条

“徐记海鲜”的前身是海鲜供货商。当时,企业在发展中遇到两个难题:一是结账难。几乎所有酒店都会压供货商的资金,海鲜供应后资金回收速度很慢;二是死亡率高。海鲜在供货途中死亡率较高,往往出现意想不到的损失。于是,老板徐国华决定兼开酒店,一来加快资金的回收,二来加快海鲜的销售。“徐记海鲜”在横空出世的同时,不自觉中引入了一种新的经营理念:与其海鲜死掉,不如卖掉,再低价格也要提前卖掉。因此,徐记海鲜酒楼以超低价出售菜品,一举在长沙餐饮市场掀起低价狂潮。“徐记”上百款湘派海菜一别东南沿海风味,让本地人钟爱有加。

徐记海鲜酒楼深知供货商的苦衷——他们供货快,但酒店结账慢。自从徐记海鲜酒楼开业的第一天起,他们就提出“与经销商同步发展”的口号,按时催促供货商结账。正因如此,各供货商异常振奋,徐记海鲜酒楼所采购的物品在同行业中都是最优质的,价格也是最低的。优良的“供货商政策”建成了企业良性循环链条,造就了“徐记海鲜”跨越发展的神话。

物美价廉打造健康品牌

“将平价进行到底,让实惠深入人心”,这是徐记海鲜经营思想的精髓。徐记任何时候都强调顾客第一,通过进货渠道、成本控制等环节的严格把关,使海鲜价格保持最低,最大限度让利于顾客,打造“精品海鲜,平民享受”的餐饮品牌。

原料决定产品,产品决定品质。为了保证口味精美、新鲜地道,徐记海鲜一直坚持原料原产地直接供应,甚至不惜重金从大连直接采购污染更少、肉质更细腻、营养价值更高的深海海鲜。上乘的原料、巧妙的搭配、得当的调味,造就了“徐记”在餐饮界的独树一帜。

“抹布可以洗脸”是徐记海鲜在“健康、美味”之后提出的更加令人瞩目的健康理念。徐记海鲜还在厨房革命中扮演先行者角色,地面上没有一滴水,灶台上没有一丝油迹,甚至冰箱把手上都包了白毛巾,徐记海鲜的厨房里干净得似乎有“洁癖”之嫌。

精于成本控制 让企业立于不败之地

在“高品质、低价格、健康美味”严格要求下,徐记海鲜的毛利率比值竟然远远高于同行业,这主要得益于他们独到的“徐记成本目标管理法”。徐记海鲜借助信息化管理软件,根据一定时期预先建立的成本管理目标,由成本控制主体在其职权范围内,在生产耗费发生前和成本控制中,通过内部管理的精细定位,对各种影响成本的因素和条件采取了一系列预防和调节措施,全面提升餐饮企业的毛利率。

众所周知,餐饮业的损益是不可避免的,但是如何最大限度降低损益?徐记海鲜将配送、加工、烧制等各环节损益归属到岗位的操作上。例如:配送环节上需要体现出配送实际报损,原料前加工处理需要报送实际出料率。通过对连锁餐饮每项关键成本泄漏点和成本变动点的精确划分和准确管理,徐记海鲜实现了餐饮经营全过程的成本控制,这是极为难得的。就是凭借自身高超的成本控制能力,徐记海鲜在餐饮企业的“微利时代”开创了不微利的“徐记模式”!

(摘自《商界财经网》)